

СПАСАТЕЛЬ

ПОДМОСКОВЬЯ



№116
Апрель
2021 год

Стр. 2

Итоги деятельности ГКУ МО «Мособлпожспас» за первый квартал текущего года подведены на совещании, прошедшем в режиме видеоконференцсвязи

Стр. 4

Гала-концерт VI открытого молодежного форум-фестиваля патриотической песни «Я помню! Я горжусь!», посвященного 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошел в Электрогорске

Стр. 6

Огнеборцы пожарной части №335, расположенной в деревне Огуднево, стоят на защите части городского округа Щелково от пожаров и чрезвычайных ситуаций

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем пожарной охраны России!

Противопожарная служба – это прежде всего люди, преданные своей профессии, самоотверженно выполняющие свой долг. От вашего профессионализма зависят людские жизни, вы всегда там, где нужна помощь. Особая признательность – нашим ветеранам, которые и сегодня щедро передают свой богатый опыт молодому поколению.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов в вашей благородной работе! Сухих рукавов!

Начальник
ГКУ МО «Мособлпожспас»
Г.Н. Пестов

НЕТ ПРИРОДНЫМ ПОЖАРАМ



29 апреля на территории Орехово-Зуевского городского округа прошли масштабные тактико-специальные учения с органами управления, силами и средствами Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по ликвидации последствий природных пожаров. В учениях наряду с сотрудниками МЧС России, курсантами Академии государственной противопожарной службы МЧС России, сотрудниками МВД, прокуратуры, Следственного комитета, Комитета лесного хозяйства Московской области, до-

бровольцами поискового отряда «Лиза Алерт», Всероссийского добровольного пожарного общества, Россоюзспаса, специалистами Госадмтехнадзора, Центра «Медицины катастроф», Московской областной специализированной аварийно-восстановительной службы, Московской объединенной электросетевой компании, районного звена МОСЧС приняли участие работники Московской областной противопожарно-спасательной службы.

Начальник ГКУ МО «Мособлпожспас» Геннадий Пестов рассказал о важности подготовки пожарных и спа-

сательных подразделений госучреждения к весенне-летнему пожароопасному периоду. «Ежегодно весной, как только сходит снег, начинаются палы сухой травы. Для пожарных наступает горячая пора, так как количество выездов на тушение пожаров многократно возрастает. Каждый раз мы готовимся встретить этот непростой период во всеоружии. Для проверки готовности сил и средств и проводятся учения. Пожарные и спасательные подразделения ГКУ МО «Мособлпожспас» всегда принимают в них самое активное участие», - сказал Геннадий Пестов. (Продолжение на стр. 4)

УЧЕНИЯ

Нет природным пожарам



(Продолжение. Начало на стр. 1) Всего в учениях было задействовано более двухсот человек и свыше пятидесяти единиц техники.

Готовность ведомств и служб региона к пожароопасному сезону проверили заместитель начальника Главного управления пожарной охраны МЧС России Олег Гребенюк, заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Александр Агафонов, заместитель председателя правительства Московской области, руководитель Главного управления региональной безопасности Роман Каратаев, руководитель Главного управления гражданской

защиты Московской области в ранге министра Сергей Самолевский, другие официальные лица.

Начальник ГУ МЧС России по Московской области генерал-лейтенант внутренней службы Сергей Полетыкин рассказал о целях учений.

«Целью учений, проводимых в рамках работы Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Московской области, является подготовка модели всестороннего взаимодействия и наглядной демонстрации работы всех составляющих частей единой системы МОСЧС. Мы отрабатываем различные

сценарии развития возможных чрезвычайных ситуаций, для ликвидации которых привлекаются как малые группы реагирования, так и авиация МЧС России. На основе опыта ликвидации произошедших пожаров нашими специалистами смоделированы типичные примеры каждодневной, успешной работы единой системы МОСЧС», - сказал Сергей Полетыкин.

По замыслу учений, в районе деревни Нажицы городского округа Орехово-Зуево злоумышленники подожгли сухую траву. Жаркая погода и порывистый ветер привели к быстрому распространению огня на земли сельскохозяйственного назначения, создалась угроза распространения пожара на населенный пункт. В районе происшествия были продемонстрированы приемы проведения разведки с использованием авто и мототранспорта, беспилотных летательных аппаратов и дельгальета. К тушению сухой травы были привлечены добровольцы. Для ограничения распространения огня, перешедшего на торфяники, привлекались десантники-пожарные.

В тушении верхового пожара были задействованы аэромобильная группировка ГУ МЧС России по Московской области, подразделения сопредельных с Московской областью субъектов Российской Федерации, курсанты Академии ГПС МЧС России, а также авиация МЧС России.

В рамках учения состоялся смотр готовности сил и средств Московской областной

системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, предназначенных для ликвидации ЧС в пожароопасный период, и торжественное мероприятие в честь Дня пожарной охраны России с вручением наград.

Почётное звание «Заслуженный пожарный Московской области» было присвоено начальнику караула 203 пожарно-спасательной части ГКУ МО «Мособлпожспас» Алексею Большакову, командиру отделения 300 пожарной части Дмитрию Гришнову, начальнику караула 232 пожарно-спасательной части Александру Гусеву, начальнику караула 322 пожарной части Максиму Семенову, начальнику караула 240 пожарной части Николаю Смирнову, водителю (пожарной техники) 239 пожарной части Андрею Шутову. Нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС» награжден спасатель (водитель) 334 пожарно-спасательной части Андрей Пугаев. Нагрудного знака МЧС России «Отличный пожарный» удостоились пожарный 317 пожарно-спасательной части Михаил Иванов, пожарный 212 пожарной части Владимир Шишунов. Нагрудный знак МЧС России «За заслуги» вручен начальнику 272 пожарной части Андрею Бухтереву, спасателю (старшему смены) 220 пожарно-спасательной части Сергею Звягинцеву, начальнику караула 217 пожарно-спасательной части Денису Носову. Благодарственное письмо Мособлдумы получили командир отделения 219 пожарной части Андрей Борисанов, водитель (пожарной техники) 271 пожарной части Николай Комендантов, начальник 258 пожарной части Андрей Роман. Награда ВДПО вручена заместителю начальника управления профессиональной подготовки и аттестации Александру Кангину.

ДИНАСТИЯ

Около века на службе в Егорьевске

Восемьдесят семь – ровно столько трудовых лет отдала династия Кудиновых – Украинцевых пожарной охране подмосковного Егорьевска. «Мой папа, Михаил Сергеевич Кудинов, тридцать шесть лет проработал на улице Софьи Перовской в Егорьевске, - вспоминает заместитель начальника 217 пожарной части Надежда Михайловна Украинцева. - Там располагался отряд, объединявший профессиональные и военнизированные пожарные части. Папа работал старшим водителем пожарной техники». Женщина вспоминает, как еще ребенком ей довелось узнать, что такое пожарная охрана. «Мы приходили с мамой к папе в пожарную часть. Нам разрешали посидеть в кабине пожарной машины, примерить каску. Каски в то время были тяжелые, железные, у нас голова под ними склонялась».

Михаил Сергеевич очень любил свою работу и не готов был расстаться с ней ни за какие привилегии. «Недалеко от Егорьевска моим родителям выделили землю и обещали помочь построить дом с тем условием, что папа придет работать в совхоз, - вспоминает Надежда Михайловна. - А он: «Ни за что никогда не уйду из пожарной охраны!» Дом построить все-таки помогли, но подсадили к нам людей, которые приезжали в совхоз работать».

Михаил Кудинов был человеком активным, деятельным, борцом за справедливость. Много лет он председательствовал в товарищеском суде Егорьевского отряда пожарной охраны, защи-



щал работников. В пятьдесят лет занялся пожарно-прикладным спортом и стал показывать хорошие результаты. «Он шустрый был, - говорит Надежда Михайловна об отце. - С соревнований нам разные призы привозил интересные – то кубок в виде Останкинской башни, то бадминтон, то численник вертящийся». Вспоминает женщина и тяжелый случай из пожарной практики отца. «Однажды случился пожар в рыбхозе, и произошел взрыв аммиачной селитры. Начальник караула и пожарный, с которыми работал папа, и четыре сотрудника Федеральной противопожарной службы погибли. Это была ужасная

трагедия. Провожал их в последний путь весь город».

Надежда Михайловна по образованию медик. Но так сложилась жизнь, что практически сразу стала работать в пожарной охране. После окончания специальных курсов пришла инструктором пожарной профилактики в пожарную часть при хлопчатобумажном комбинате. «Город у нас текстильный был, - вспоминает Украинцева. - Комбинат большой, состоял из нескольких фабрик, которые работали в четыре смены. За каждой фабрикой были закреплены инструкторы по пожарной профилактике. Мы следили за соблюдением пожарной безопасности на производстве, проводили

приемки, выдавали предложения». Вспоминает заместитель начальника пожарной части и как была организована работа по противопожарной безопасности на фабриках. «У нас в пожарной части было специальное оборудование, толы, сигнализаторы, извещатели. Если где-то случался пожар, на кнопку нажимали, и к нам на пульт приходил сигнал. Пожарные тут же сажались в машину и ехали. Очень грамотно все было организовано. Еще на фабрике были добровольные пожарные дружины. Инструкторский состав проводил с добровольцами обучение».

Со временем инструкторов сократили, и Надежде Михайловне предложили должность заместителя начальника в своей же пожарной части. «Когда пришла заместителем, тут было два отделения, - рассказывает женщина. - Первое отделение стояло на охране комбината, а второе выезжало на помощь городу. В расчете находилось две машины – ЗИЛ-131. Начальником части была Тамара Федоровна Ульянова, волевая женщина, кремень».

Коллектив в пожарной части был дружный. «Мы были, как одна семья, - продолжает Надежда Михайловна. - Тамара Федоровна очень хорошо пела. У нас в части и баяны, и гармони, и другие инструменты были. Организовался коллектив, хор. Мы даже выступали в День пожарной охраны на ВДНХ. Там выставлялась новейшая пожарная техника, а мы выступали на сцене, пели».

Как и Михаил Сергеевич, Надежда Михайловна очень любит

свою работу. И в первую очередь, потому что это работа с людьми. «Мое направление – это обучение работников, составление тематических планов, расписаний занятий, конспектов, теоретическая, практическая подготовка, отработка пожарно-тактических занятий, нормативов и всего прочего, - рассказывает женщина. - Медицину сейчас ввели, психологию. И хотя у меня медицинское образование, из-за большого количества нововведений приходится много изучать заново, чтобы научить пожарных. Аттестация пожарных на спасателей, на классность, аттестация водителей пожарной техники... Для всего этого нужно подготовить документы. Я этим занимаюсь. Обслуживание техники... Это направление мне тоже необходимо знать. Раньше на РТП сдавали в Подольске. Теорию, практику. Забор воды из водоема и отработку нормативов – вязку двойной спасательной петли. Сейчас сдачу на РТП женщинам отменили».

Сын Надежды Михайловны Михаил и его двоюродный брат все детство провели рядом с дедом. Руки у мужчины были «золотые», разводил пчел, мог и построить, и отремонтировать. Учил этому внуков. Не удивительно, что сын Надежды Михайловны пошел по стопам деда. Путь в пожарной охране он начал с альтернативной службы в пожарной части. Позже закончил академию и пришел работать в Госпожнадзор. Сейчас он майор.

Надежда Михайловна болеет душой за каждого работника. А подчиненные отвечают ей на добро заботой и вниманием.